



路南社区党群服务中心全新升级改造

近日,姑苏区白洋湾街道路南社区进行了建成15年来的第一次全新升级改造,此次改造除了对办公环境软、硬装的大翻新,还将引进全自动、智能化的办公设备,为居民带来更贴心、先进的服务体验。据悉,该项改造工程将于八月中旬竣工。

汤越玲 高达

►社区党群服务中心
路南社区供图



强化“红心”党建品牌,让社区治理看得见

“路南社区党群服务中心于2005年建成,因年数已久,墙面、台柜等都有一定程度的裂痕和破损,为此,我们在硬装上就大下功夫,功能区也将重新布局。”路南社区党委书记王蕾表示,前期,在不断征求居民意见和场地考察后,办公大厅功能区将合理分成三个板块,并整体分为上、下两层。一楼作为窗口大厅,条线窗口一目了然,同时配备休息区、展示长廊等,党员活动阵地、远程教育站点、阅览室,红心学堂等活动室都将统一设置在二楼。

为进一步强化路南“红心”党建品牌,整个办公大厅采用深红色为基调的主设计,“路南社区党群服务中心的”大红醒目字样挂于楼外,让人一走近就有强烈的视觉冲

击,多样化的居民自治、便民服务等活动画面及汇报文字直接印制上墙,让社区治理工作看得见、摸得着。“未来这面墙上的文字和照片我们将不断扩充,源源不断展示我们社区工作成效及成果,不断深化路南‘红心’党建品牌。”党员葛晨曦说道。

高科技办公提高办事效率,实现居民“微心愿”

除了对软硬件“面子”工程的全新改造,路南社区还将引进现代化电子设备,让智能化办公模式替代现存的原始手操方式。感应门、AI人脸识别、全自动办公系统无不体现着科技感。

“原来的感应门反应迟钝,要走到跟前才会有反应,有时感应器还会失灵,还有填不完的单子,输不完的数据,既难保存又容易丢失。”居民吴彩根说道。还有不少居

民表示,由于电脑老旧,系统瘫痪的情况时有发生,原本十分钟能办完的事情,硬是要花半个小时。针对这一情况,路南社区将老化、陈旧的电脑进行淘汰处理,同时为了提高办事效率,识别、感应系统也将进行升级,在信息确认时,利用AI技术快速识别人脸,“云”保存居民信息,减少纸面操作,确保在最短的时间帮助居民解决最迫切的问题,同时,还将为老年居民提供贴心的小贴士,帮助老年居民适应人工智能的操作流程。

为进一步优化体验感,让居民的归属感、获得感更真实,社区专门划分了一块休闲区,配备符合人体工程学的舒适的沙发椅,并提供贴心的茶歇、饮料等。“未来,我们将根据居民的‘微心愿’,列出‘红心’愿望清单,实行一对一、多对一帮扶模式,为居民办实事、办好事,以高质量服务赢民心。”路南社区党委书记王蕾说。

黄桥街道方浜村组织观看廉政微电影

为进一步加强党风廉政建设,筑牢村党员干部思想防线,严肃党风党纪,前不久,黄桥街道方浜村组织村党员干部以及支部书记观看廉政微电影《民不能忘“豆腐汤”》。影片以康熙年间在苏任职的清官汤斌为主人公,通过围绕发生在汤斌和他儿子身上的一碗小小豆腐汤故事,折射出汤斌为官清廉、一心为民的优秀品质。

党员们在观影的同时也在接受教育,警钟长鸣,时刻绷紧遵纪守法、廉洁自律这根弦。通过观看影片,大家纷纷表示,在今后要时刻秉承孜孜以求、一丝不苟的工作态度,坚决用规矩、按制度做事,时刻把“守纪律、讲规矩”放在重要位置,增强反腐倡廉意识,筑牢拒腐防变防线,不忘初心,做一名合格的共产党员。

马梦丹 高达

苏锦街道以党建带妇建凝聚巾帼力量

7月20日上午,苏州市妇联主席王燕红一行调研姑苏区苏锦街道妇女工作,实地调研万达社区、苏式花窗博物馆等单位。

近年来,苏锦街道妇联坚持以党建带妇建,不断深化“周周行”制度,挖掘辖区企业骨干充实街道巾帼力量,依托区域党建联盟共建资源,以专业的团队、优质的项目、丰富的活动提升辖区妇女儿童服务质量,促进妇联工作高质量发展。依托社区妇女儿童

维权服务区、妇女儿童之家等阵地建设,万达社区将妇联工作融入网格治理,进一步延伸“服务末梢”,切实提升辖区内妇女儿童的幸福感和获得感。

作为“小巷红韵”党建微阵地,苏式花窗博物馆以苏式花窗为主题,通过苏州传统花窗制作、沙燕、古法香牌、皮影戏表演等沉浸式体验,让妇女儿童感受手工制作的魅力,了解非遗、工艺背后的历史和故事。

苏锦萱 高达

相城经开区教育系统培训开课

近年来,相城经开区为推进本区域教育事业高质量发展,加强教育系统培训,着力建设一支高素质、有理想、敢担当、懂业务、会管理的优秀教育队伍。苏州相城经开区教育系统培训从本年度7月正式开课,贯穿2022年度一年,覆盖经开区教育系统校(园)级干部、中层、后备干部,优秀骨干教师,优秀班主任等约160人。

首期培训以“深化新时代教育评价改革形势下的教育发展与改革”为主题,各学校、幼儿园校

(园)长及中层正职干部共33人参加。经开区社会事业局局长徐春来、副局长周娟出席开班仪式并作动员讲话。

学员们参观了苏州工业园区星海实验中学新校区、吴中区长桥中心小学,并聆听以区域教育行政评价改革为主题的讲座,学习了解了苏州工业园区、吴中区教育系统评价改革先进经验做法。最后,学员们会聚在一起,就培训第一天课程收获进行了分享交流。

相经开 高达

七里红棠暖“新”行动为古城治理增添“新”动力

近日,虎丘街道举办古城保护“共治联盟”攻坚标兵一线行动,活动中宣布实施七里红棠暖“新”行动,并向新业态新就业群体代表发放暖心礼包。虎丘街道以打造系列暖“新”驿站为契机,精准对接新就业群体人员的需求,强化“两新”党组织引领作用和服务功能,为新就业群体送温暖、送服务、送关怀、送文化,推动党建共融、服务共享、人才共育。

杨晨 朱健

建强组织,凝聚工作合力

通过对辖区新业态新就业群体情况摸底,摸排辖区4家新业态企业,共7名党员,百余名从业人员。对于符合新建党组织条件的企业边摸排、边组建、边巩固,推动党组织应建尽建。

通过强化党建引领作用,联合组织活动、联抓党员教育、联享阵

地资源、联心共同发展,有效破解新业态企业党组织条块分割、力量分散、沟通不畅等问题,充分发挥党支部战斗堡垒作用,推进企业发展和党建工作双融共促。

优化服务,搭建暖“新”阵地

深入推进“千朵海棠·花开姑苏”一年冲刺行动计划,创新打造“七里红棠·美美与新”品牌,建设系列暖“新”驿站,目前已建成3个。新建成的驿站为新业态群体、游客等解决其最紧迫、最急需、最困难的实际问题,彻底打通为民服务“最后一公里”。

七里红棠暖“新”驿站No.1位于山塘社区党群服务中心,主要为景区商圈前置服务微阵地,内设休憩区、读书角、健身区,书记面对面平台等服务功能区。

五彩先锋暖“新”驿站No.2位于虎丘路社区党群服务中心,充分链接辖区非遗文化、暑托班、周末社区等资源,主提供红色学习、非遗体验、文化传承类服务。

“琳”距离暖“新”驿站No.3位

于和园路和虎丘路交叉口,以全国公安系统二级英雄模范彭美琳警官的名字命名,提供多功能学习、休憩、分享的空间,并不定期开展惠民讲座、社情民意收集等活动。

融合发展,激发内生动力

虎丘街道同步注重激发新业态群体内生动力,鼓励外卖骑手、快递小哥亮身份、作表率,参与志愿服务,积极在一线发挥模范作用,推动新业态、新就业群体成为基层治理共建共治共享的重要力量。

收集发布居民需求清单,组织快递员、外卖员、网约车司机认领需求清单,参与全国文明城市创建、困难群体帮扶等活动,引导新业态新就业群体加入社区基层治理,当好文明城市“宣传员”、城市生活“服务员”和社情动态“搜集员”。并向“小哥”发放周末社区周末有“聚”系列活动邀请函,扩大周末社区“朋友圈”,体验“苏式典范生活”。

接下来,虎丘街道将继续深化七里红棠暖“新”行动,打响“七里红棠·美美与新”品牌。

常熟理工学院创新培养智能座舱人才

7月20日,常熟理工学院与延锋国际技术中心、罗斯德尔汽车饰件有限公司共建汽车智能座舱技术学院启动仪式举行。

仪式上,常熟理工学院聘任倪嘉文为常熟理工学院客座教授,学校党委常委、副校长王任为其颁发客座教授聘书并佩戴校徽。学校、延锋国际、罗斯德尔三方代表签订汽车智能座舱技术学院共建协议,延锋国际向学校赠予智能座舱手绘签约纪念,王任、倪嘉文作为代表为汽车智能座舱技术学院揭牌。根据协议,未来三年延锋国际和罗斯德尔将投入

近400万元,常熟高新区管委会将投入30万元,用于汽车智能座舱技术学院的建设。

据悉,智能座舱是汽车行业头部企业关注以期突破的重点领域,此次常熟理工学院与延锋国际技术中心、罗斯德尔汽车饰件有限公司共建的汽车智能座舱技术学院既是学校产业学院建设的一次新的尝试,也为常熟地区智能座舱人才培养开辟了新的土壤,有利于惠及更多企业,新的学院将秉承常熟理工学院“办好一流应用型本科教育,培养一流应用型本科人才”的目标。

何洁 徐晓安

渭塘镇对汽车维修企业进行专项检查

为进一步提高渭塘镇汽车维修行业环境保护水平,促进全镇生态环境质量持续改善,日前,渭塘镇市容市政管理局对全镇范围内汽车维修企业进行专项检查,发现问题及时督促整改,达到一定的预期效果。

通过前期摸排,全镇共33家汽车维修企业,市容市政管理局相关工作人员借助微信、电话等辅助工具及时沟通汽修行业情况,并统一为他们建立健全安全

生产工作台账、安全生产制度以及危废品储存间的存放制度,帮助相关企业设立专用标识标牌。

经查,部分单位存在车间工具杂乱、维修工具随意摆放、工作人员安全意识不强等安全生产隐患。随后,市容市政管理局与33家汽车维修行业负责人签署安全生产工作承诺书,利用微信等线上平台发送安全生产警示教育视频,切实有效提升汽车维修行业工作人员安全意识。

相渭宣 高达